
Županijsko izvješće: Dubrovačko-neretvanska županija

 
Godina provedbe: 2012

 
Broj održanih sastanaka: 4

Broj usvojenih programa: 3

 
Provedeni programi

 
Provedene ostale aktivnosti

 
Usvojeni dokumenti

Resocijalizacijski kreativni umjetnički studio za primjenjenu, likovnu, fotografsku, ilustracijsku, narodnu, grafičku,

kostimografsku, kiparsku, scenografsku, aražensku, karikatursku, restauracijsku, konzervacijsku, medaljarsku,

slikarsku i dizajnersku umjetnost

Rad na resosijalizaciji ovisnika

Zajedno do cilja

 
Problemi u radu

Slaba umreženost

 
Oblici suradnje i slično

loši

 
Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

 
Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlouporabe droga)

Iz proračuna županije: 298.300

Iz proračuna gradova: Grad Dubrovnik- 145.000, Grad Ploče-12.000, Grad Korčula10.000 Općina Vela Luka22.500

Sveukupno: 487.800

 
Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlouporabe droga na području županije

Socijalne ustanove: CSS Dubrovnik

CSS Metković

CSS Ploče

CSS Korčula

Zdravstvene ustanove: Zavod za javno zdravstvo

Nevladine organizacije: Udruga Zlatni zmaj

Udruga Ruka ljubavi

Udruga Život vita Vela Luka

 
Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 285

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 224

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini:  24

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  23

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini:  19

 



Stopa liječenih ovisnika na području županije:  44 osoba zbog konzumiranja neopijata

 
Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Tijekom 2012. g. Odjel za mentalno zdravlje napisao je 72 izvješća navedenim ustanovama na području županije. 

 
Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije,

ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu  na prethodnu izvještajnu godinu

U 2011. godini u Odjelu zbog zlouporabe droga liječeno je ukupno 285 osoba. Zbog opijatske ovisnosti liječena je

241, a 44 zbog konzumiranja neopijata.  Po prvi put liječeno je 39 osoba. Od ukupnog broja novih, opijatski ovisnici

čine 56,4% (22 osobe).

 

U 2012. g. zbog zlouporabe sredstava ovisnosti liječeno je ukupno 290 osoba odnosno 248 opijatskih ovisnika i 42

neopijatska ovisnika i konzumenta. Po prvi put liječeno je 20 osobe. Od ukupnog broja novih, opijatski ovisnici čine

30,0% (6 osobe).

 
Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju

i kretanju zlouporabe droga na području županije

1. U 2012. g. nastavljeno je provođenje programa „Skrb o ovisnicima u zatvorskom sustavu“ putem radionica i

grupnog savjetovališta dva puta mjesečno. Grupno savjetovalište odvijalo se u tri grupe, ovisno o uvjetima i pravilima

zatvora odnosno nemogućnosti miješanja kategorija zatvorenika po grupama. Dvije grupe sačinjavali su ovisnici o

drogama dok su treću grupu pohađali ovisnici o alkoholu. Ukupno je u grupni rad bila uključena 31 osoba, od kojih su

22 polaznika grupnog rada bili ovisni o psihoaktivnim tvarima, a 9 o alkoholu. Radionicama je bilo obuhvaćeno 14

različitih tema: odgovornost, problemi zatvorenika, važnost zdravih obiteljskih odnosa, problemi s članovima obitelji,

prilagodba na uvjete zatvora, pomaganje u široj društvenoj zajednici, prava i obveze zatvorenika, posao i

zapošljavanje nakon izlaska iz zatvora, nošenje sa stigmatizacijom nakon izlaska iz zatvora, kreativne radionice koje

su se održavale kroz dva mjeseca, a tijekom kojeg su zatvorenici dali svoj doprinos u obilježavanju Mjeseca borbe

protiv alkoholizma i drugih ovisnosti.

 

2. Programa prevencije poremećaja u ponašanju djece i mladih u DNŽ bila je i edukacija učitelja osnovnih škola za

rad s djecom s jakim emocijama ljutnje kao dio prevencije agresivnog ponašanja. Cilj ove aktivnosti bio je

unaprjeđenje znanja i vještina učitelja te njihovo motiviranje da znanja i vještine primjenjuju s učenicima. Edukacija

„Kul - upravljanje bijesom“ provedena je u razdoblju od kolovoza do prosinca 2012. g. u 10 osnovnih škola na

području Dubrovačko-neretvanske županije, a provodila ju je liječnica školske medicine Zavoda. U edukacijama

sudjelovalo je 342 učitelja i stručnih suradnika osnovnih škola. 

 

3. Program prevencije pijenja alkohola kod mladih u osnovnim i srednjim školama

 

S učenicima osnovne i srednje škole u gradu Ploče održane su fokus grupe na temu „Problemi mladih u Pločama“.

Sudjelovalo je ukupno 40 učenika, 20 iz osmog razreda osnovne škole i 20 iz prvog razreda srednje škole. Teme

rasprave na fokus grupama bile su sljedeće: konzumacija alkohola, odnos s roditeljima (s posebnim naglascima na

izlaske), prijatelji i slobodno vrijeme/hobiji. Također je održana fokus grupa s 18 roditelja učenika Osnovne škole

„Vladimir Nazor“ Ploče kako bi se dobio uvid u njihovo viđenje problema mladih u Pločama te čule njihove sugestije

mogućih rješenja.

 

4. Zavod za javno zdravstvo DNŽ surađuje s udrugom Dubrovnik zdravi grad u provedbi programa prevencije ranog

pijenja među učenicima osnovnih škola u Dubrovačko-neretvanskoj županiji, osiguravajući stručnu podršku i izvedbu

svih aktivnosti za koje udruga nema dovoljne resurse. Spomenuti program provodio se u razdoblju od tri godine s tri

genercije učenika (V., VI. i VII. razred osnovne škole) jednom tjedno tijekom dva uzastopna mjeseca u godini. Ciljevi

programa bili su usvajanje informacija o štetnom djelovanju alkohola, učenje vještine prepoznavanja okolinskih



pritisaka da se uzme alkohola, učenje vještine kritičkog mišljenja vezano uz konzumiranje alkohola i dr. U 2012. godini

1573 djece od  5. do 7. razreda iz devet osnovnih škola s područja Dubrovačko-neretvanske županije bilo je uključeno

u program te je s učenicima provedeno 248 radionica. Za provođenje programa educiran je 31 novi stručni suradnik,

dok je 68 nastavnika i stručnih suradnika sudjelovalo u samoj provedbi programa. Po završetku ciklusa radionica

provedena je evaluacija sadržaja i načina rada programa te evaluacija o utjecaju programa na ponašanja djece u kojoj

su sudjelovali učenici VIII-ih razreda (1512 učenika). Osim toga, učenici 5. i 8. razreda (2674 učenika) anketirani su

velikim upitnikom o stavovima i ponašanju u svezi konzumacije alkohola. Evaluaciju i anketiranje provodili su voditelji

programa te učitelji i stručni suradnici u školama.

 
Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije: 

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 497

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije:  7.295

Broj zapljena:  23 kg, 041 g amfetamina (272,22% više nego 2010.:6.190);  5.586,00 tableta heptanona (62% više u

odnosu na 2010.: 3.448,50);  3.149,50 tableta ecstasy-a (46% više nego 2010.: 2.159,50); 778 doza LSD-a, odnosno

više od 6 puta (+674%) nego 2010. (100,50), dok je u 2009. zaplijenjeno 21 doza LSD-a.

 
Vrste zaplijenjenih droga

Heroin (g) 24813,11; Hašiš (g) 21308,42; Marihuana (g) 310309,90; Cannabis10,00; Kokain 10,31; Amfetamin (g)

10,72;Heptanon (tb) 15,00; Ecstazy (tb) 34,10.


